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Depuis le congrès départemental du 27 octobre 2017
1) International

Exposition à Hannonville sous les Côtes les 16 et 17 décembre 2017 et le 7 octobre 2018

Michel CUVIER est intervenu à propos du Pays Dogon (Mali) au sein du groupe scolaire Clémenceau à Nancy auprès de classes de CE1 et CE2. Le Secours populaire a tenu un stand le 15 juin lors de la fête de fin d’année à l’école Clémenceau (mali et Madagascar). Les enfants ont préparé et décoré les œufs de la chasse aux œufs. Argent collecté suite à la vente des gâteaux.
2 Chasses aux œufs ont eu lieu le 31 mars de 14h à 16h
L’une au Parc Brigidi à Mont Saint Martin,
Le seconde au Parc Pouille à Vandoeuvre les Nancy à noter le soutien de Miss Beauté Lorraine 2017 Morgane LOPEZ, le Rotary Jeunes et le clown Chamalo.
Les fonds collectés lors de ces chasses aux œufs ont été affectés à la solidarité internationale au Mali et à Madagascar.
Ainsi 5 000€ ont été collectés pour ces 2 pays. Concernant Madagascar, une partie de la somme reversée a été consacrée à la finition des travaux de peinture dans la classe à la création de latrines et à une campagne de lavage de dents concernant 3 écoles du même secteur.
Ouragan Irma - Un collectif d’étudiants en 3ème année AES à Nancy a monté un projet de collecte pour les sinistrés d’Irma. Ils ont créé une page Facebook et une cagnotte en ligne Leetchi.
La fédération 54 participe au projet régional pour l’île de Saint Martin consistant à aider l’Association Madtwoz Family dans un vaste projet : Relance du Créative Lab, sorte de maison de quartier de Sandy Ground, 
fortement affecté par l’ouragan Irma : 7 projets distincts pour favoriser l’implication des jeunes du quartier : 
· Relancer le magazine (Sxm Friendly Mag) et créer un guide (Connaître mon quartier) pour les deux quartiers prioritaires de Saint-Martin, Sandy Ground et Quartier d'Orléans
· Impression sur textile
· Studio d’enregistrement
· Laboratoire audiovisuel
· Cyber centre
· Club BMX
· Activités périscolaires
Des fournitures scolaires ont été apportées à l’école à AIT EL KALFOUN au Maroc. Michel CUVIER a rencontré dimanche 24/06 à Réding (57), Mr Ait Elhaj Mohamed représentant en France de Mr Abdelatif Alla Président de l’association AFRA au Maroc. Cette association réside dans le douar Ait Khalfoun au sud d’AGDZ, et s’occupe du développement social, du développement de l’infrastructure du village, de l’alphabétisation et de l’éducation. 
Lors de cette rencontre, remise d’un chèque de 400€, pour l’achat de fournitures scolaires. Cette somme sera probablement affectée pour l’achat d’un tableau et de chaises pour l’école. Retour sur le matériel acheté.
577€ ont été reversés au National pour la Grèce, l’Italie et l’Équateur.
16, 17 et 18 novembre, participation au marché du monde solidaire au conseil départemental du 54 avec une nouveauté : un rallye solidaire destiné aux écoles.


2) Vie de l’association
Concernant nos instances statutaires, nous avons un secrétariat chaque 1° vendredi du mois un comité départemental environ chaque trimestre.
En dehors de ces instances statutaires, nous provoquons chaque vendredi matin une réunion dite « technique » qui est ouverte à tous les bénévoles.
D’autres réunions ponctuelles ont eu lieu, à titre d’exemple : Réunion avec les bénévoles de l’Etoile le 21 novembre, rencontre des bénévoles de Jarny, Custines, Pompey, Neuves Maisons, Vézelise, Piennes et Mont Saint Martin, préparation du Don’actions
Rencontres avec les partenaires, avec le groupe de coordination inter-associations ainsi qu’avec la Direction Départementale de Cohésion Sociale et avec l’ARS ont lieu de façon régulière.
Rencontres avec le Rotary Nancy le 27 décembre 2017, la MACIF le 15 juin 2018, le CROUS le 17 septembre, Médecin du Monde le 21 septembre, 
Philippe GILAIN et Nicole MANGINOT participent régulièrement aux rencontres du Conseil de Région, Lydia COTINAUT et Mary José ENGEL participent aux rencontres régionales préparation de la Journée des Oubliés des Vacances 2019.
Don’actions
1096 tickets vendus (891 en 2017) - Plusieurs initiatives ont été menées :
Actions des Guides de France Saint Léon
Actions des Étudiants en 2ème année DUT Information communication à l’IUT Charlemagne, lors du match de Basket SLUC, au théâtre de Lunéville, au stade Marcel Picot, vente de gâteaux à l’IUT Charlemagne.
Actions à la fac de sciences et dans les comités de Neuves Maisons, Pompey, Jarny et Custines.
Les étudiants de l’IUT Charlemagne ont également organisé le tirage départemental vendredi 9 mars et ont collecté 115 lots.
Préparation du don’actions 2019 le 26 novembre.


3) Développement
Début mai, tous les donateurs du secteur de Lunéville ont été contactés par téléphone, il leur était proposé d’aider le Secours populaire à communiquer sur une prochaine braderie sur le secteur ou éventuellement d’aider sur une autre action. 4 d’entre eux ont accepté une rencontre qui a eu lieu le 15 mai à Lunéville. Ils ont diffusé l’information sur la braderie par des affiches et papillons répartis sur le secteur et ont aidé le jour de la braderie du 18 juin 2018. D’autres actions leur seront proposées par la suite afin de développer une activité du Secours populaire sur ce nouveau secteur. Rencontre le 5 novembre avec le maire de Lunéville et le Président de la communauté de communes le 7 novembre.

La fédération et le comité de Jarny participent aux mailings proposés par l’association national pour les campagnes de dons. Voir pour participer au Télémarketing en 2019 ?

A noter la nouvelle réglementation des Données personnelles (RGPD) qui impose aux associations tel que Le Secours populaire du fait de la collecte des données sensibles sur les donateurs, les collecteurs et les accueillis. 
Chaque structure doit nommer un délégué de la protection des données qui établit un registre de tous les fichiers existants dans sa structure, fédération, comités et antennes. (A faire)

Concernant les donateurs (en sommeil) 700 000, un courrier leur a été adressé en septembre par l’Association nationale afin de les informer que le Secours populaire a des données les concernant.
Le nombre de donateurs risque ainsi de diminuer, il nous en faudra de nouveaux.  Le mois de janvier sera le mois du contact : chaque structure prévoit des actions : portes ouvertes, rencontres des donateurs…

Le 17 mars 2018 inauguration du local de Vézelise mis à disposition gracieusement par MMH.
Le bilan des Contributions Volontaires en Nature (CVN) pour la Fédération s’élève à 1 792 554,55€ (en 2016, le montant était de 1 308 854,85€). Le bénévolat représente 67 772 heures de bénévolat ce qui équivaudrait 37 salariés. CVN = valorisation de ce qu’on nous donne + travail des bénévoles.

Le FEAD représente 166.807,48€. Au total 598 237,52 € de dons alimentaires distribués. Nous complétons les colis par des achats par exemple, achat d’œufs à Nancy.
Depuis décembre 2016, un salarié d’Orange est présent 3 jours par semaine à notre entrepôt de Jarville.  Son travail nous permet une gestion rigoureuse des dons et de répondre ainsi aux exigences de France Agrimer.
A noter que la convention se termine en juillet 2019, ce qui va poser un problème du suivi à l’entrepôt. Nécessité de remplacement.
Nous accueillons de façon régulière pendant les périodes scolaires de jeunes stagiaires qui dans le cadre de leur formation qui ont un projet concernant le domaine social.
Entretien avec des BTS de Chopin pour des actions.
Notre investissement social se porte aussi vers Réseau Éducatif des Mineurs de Meurthe et Moselle SAMIE (Service d’Accueil des Mineurs Isolés Étrangers). Ces jeunes viennent nous aider par des petites actions ponctuelles tout en leur permettant de se sociabiliser.
Rencontre à la mairie de Jarville le 14 septembre, demande d’un local à MMH
Formations des bénévoles :
23 et 24 avril 2018 connaissance du Secours populaire 11 personnes
23 et 24 octobre 2018 formation : GERER LES SITUATIONS DIFFICES FACE AU PUBLIC
Le 12 novembre, formation hygiène.
Formation AOC les 19 & 20 novembre 
2 nouveaux bénévoles en formation PASS à Strasbourg en octobre
4) Copains du monde : 
Rencontres les 18 novembre 2017 et Samedi 19 mai 2018
Les jeunes ont participé au village de la marmaille pour la St Nicolas 2017. Ils sont sollicités pour le village de la marmaille 2018, et la JOV 2019.
Ils ont participé à l’action sur la défense du FEAD place Maginot le 17 octobre 2018.
5) Vacances :
7 enfants partis en colo kinder pendant 8 jours soit 56 jours de vacances, à noter des enfants de Vézelise.
5 familles de vacances ont accueilli 6 enfants pour un total de 47 jours de vacances
29 Départs en famille, soit 112 personnes pour 897 jours de vacances, à noter une participation des comités de Custines, de Pompey et de l’antenne de Dombasle.
Journée des Oubliés des Vacances à Walygator : 320 participants du département
Jarny : 78 personnes au musée Grévin à Paris et au parc France miniature à Elancourt(78)
Custines : 54 personnes à la montagne des singes et à la volerie des aigles en Alsace + repas
Neuves-Maisons : 131 personnes au Zoo d'Amnéville
Seniors en vacances 9 personnes X 5 jours 45 jours
Pour un total de 1628 jours de vacances. En légère augmentation par rapport à 2017
6) Les initiatives de collecte :
Notre bouquinerie a organisé plusieurs foires aux livres les 17 et 18 novembre 2017, 16 et 17 février 2018, 1 et 2 juin 2018 les 14 et 15 septembre 2018.
Vendredi 30 juin de 9h à 19h au Match de Villers les NancyPlusieurs braderies solidaires ont été initiées par nos responsables vestiaires : le 18 juin à Lunéville, le 11 septembre 2018 Laxou Champ le Bœuf, le 1er octobre au Charmois à l’initiative d’une stagiaire, participation à la fête des pommes le 6 octobre à Villers les Nancy.

Galettes solidaires avec 2 boulangeries Cilla et Messaoudi
Les 23 et 24 juin Rêves Party 3 à Nancy
Bal du 5 octobre à Vandoeuvre
Les dons matériels de restauration de la poste répartis entre plusieurs comités.Suivi d’un goûter »

Les dons financiers, en vêtement et en jouets de l’entreprise MS Groupe à Pompey 
7) Les Pères Noël Verts
Noël 2017, très belle action aussi d’un médecin militaire à Vandoeuvre qui a organisé une collecte parmi le personnel militaire.
Un photographe de la région de Nancy,	qui possède un studio, a demandé à sa clientèle de faire un petit don en faveur du Secours Populaire. Il est venu remettre des centaines de jouets au SPF. 
Participation du Secours populaire à la fête de la Saint Nicolas à Nancy les 2 et 3 décembre 2017 : village de la marmaille.
Collecte de jouets et distribution par des élèves du Lycée Daunot à Nancy
Collecte de jouets par le Rotary et le réseau Mercedes Grand Est.
Le comité de Jarny a organisé une journée au marché de Noël à Colmar, un spectacle « l’île au Trésor » au Zénith, loto avec goûter
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20 décembre 2017 braderie de jouets
8) Les aides diverses
Des cours de conversation en français ont lieu le mercredi et vendredi de 14h 30 à 16h au local du Secours populaire 100 avenue du général Leclerc à Nancy.
Un relais santé à Nancy qui permet de recevoir nos accueillis et de faire un bilan avec eux. Ce relais santé n’est pas destiné à guérir, mais à écouter et diriger nos accueillis vers les structures adéquates. En prévision, prise de tension. Partenariat Kris.
Des ateliers informatiques ont lieu les lundis après-midi et mardi soir au local situé 100 avenue du Général Leclerc à Nancy animés par deux salariés d’Orange qui ont cessé leur activité au mois de juin et nous souhaiterions relancer ces ateliers avec de nouvelles personnes.
Un pôle petite enfance qui aide les mamans en difficultés en distribuant layettes, lait infantile et couches, prodigue des conseils et soutien psychologique. Collecte les 17 et 18 novembre 2017 au Leclerc de Nancy. Une collecte aura lieu les 9 et 10 novembre 2018 au Match de Villers.
Des collectes (petite enfance) réalisées par 6 étudiantes Licences Administration Économique et Social à Nancy à ISAM – IAE à :
Intermarché Villers les Nancy samedi 24 février 2018 et à Auchan Tomblaine samedi 3 mars de 8h à 17h
Partenariat avec la MAE assurances scolaires. 1ère action rentrée 2018, sera renouvelée en 2019. 
9) Vestiaires
Plusieurs vestiaires sur le département qui apportent les aides vestimentaires, vaisselle, linge de maisons, matériels de puériculture, ….
10) Divers
Puis ponctuellement :
Après-midi lecture le 7 novembre 2017 avec Marie Elise (stagiaire) et une dizaine d’enfants et leurs parents. Au programme : L’Histoire d’un Serpent multicolore, On rechercher Crocodile…
Anga, Fils du Feu
Le 30 mars, le centre social de Beauregard a accueilli des enfants et leurs parents pour une journée découverte. Après un spectacle offert par Chamalo et les jeunes du centre social, ils ont participé à des ateliers cirque comme le diabolo le jonglage l'équilibre. L'après-midi s'est terminé par un goûter.
11) Les aides alimentaires
En 2017, nous avons aidé 7685 personnes soit 3395 familles
(En 2016, nous avions aidé 8026 personnes aidées soit 3126 familles)
Un pointage fait le 2 octobre 2018, indique que nous en étions à 6 433 personnes soit 2 696 familles aidées. Cela représente 1.02 % de la population de Meurthe et Moselle. 30 % de ces personnes sont orientées par des travailleurs sociaux, CMS, CCAS, ARS, ADOMA et associations diverses. 46 % sont des personnes seules et 17 % sont des familles monoparentales, 395 étudiants (soit 5% des personnes aidées), 4 % sont retraités.


Philippe GILAIN
Secrétaire général









Points sur les orientations prévues lors du dernier congrès
Le SPF est une association laïque et indépendante, nous devons faire en sorte de garder cette indépendance. Elle est une garantie vis-à-vis de nos accueillis mais aussi de nos bénévoles et nos donateurs quels qu’ils soient : particuliers ou collectivités. Notre indépendance nous permet également de donner de la visibilité lors de nos différentes démarches de demandes de subvention.
Cette indépendance ne nous empêche pas, bien sur, de participer à toutes les réunions de coordination avec les autres associations afin d’y être tous de la plus grande efficacité possible.
Également de participer à des actions à caractère plus nationales afin de défendre les intérêts des personnes que l’on aide, je pense par exemple au FEAD qui sera, a n’en pas douter une action forte en 2019 
La question de l’aide alimentaire projet important à venir :
Le FEAD est garanti jusqu’en 2020. Pour l’après 2020, les négociations du cadre financier pluriannuel (CFP) s’engageront prochainement. Courrier adressé aux députés et aux sénateurs, visites de certains d’entre eux en nos locaux ou chez eux, questions ouvertes aux ministres pour d’autres, lettre de soutien enfin pour les autres (D. Potier entre autre)
Action du 17 octobre à Nancy a mobiliser nombre de bénévoles et a recueilli 608 signatures
Autres actions à venir en 2019 : locales, départementales, Régionales, nationales nous devons rester mobiliser.
Plusieurs actions fortes en 2019 : la JOV à Strasbourg, l’international avec nos différents projets (Mali, Mada, St Martin et le Maroc) les vacances avec l’ensemble des comités
Le développement et la diversité des ressources financières : soyons inventif sur de nouvelles actions et permettons à toutes les bonnes volontés de s’exprimer (ex : l’action de Charlotte au Charmois, la rêve party à nancy, …)
Le développement les solidarités avec les enfants « Copain du monde ». En 2019 et en perspective du congrés national : chaque fédé, chaque comité, doit avoir comme objectif de développer une solidarité sans frontières, avec, au cœur la place des enfants « copains du monde ». Participation à la JOV 2019 à Strasbourg
 
Le renforcement des liens de proximité avec les donateurs, collecteurs : janvier mois du contact, …
, avec tous les acteurs du réseau solidaire, avec les Mairies les métropoles, la préfecture, le département, la région et nos élus, députés, sénateurs et députés européens.
 
Concernant la fédération, un groupe de travail étudie la pertinence de la mise en place d’une cotisation départementale. 

Dans les projets :
Déménagement de notre siège social en cours
Le vestiaire de la rue du Maréchal de Tassigny a été fermé, des démarches auprès de MMH en cours pour ouvrir un vestiaire à Jarville.
Développement sur le secteur de Lunéville, voir de Dombasle
Collaboration étroite entre la fédé et les comités et utilisation autant que nécessaire du Mutuadon régional. Rappel de ce qui a été fait cette année : la prise en compte du surgelé pour Jarny, le prêt du véhicule pour Neuves-maisons
Conclusion : poursuivre le travail commencé en commun et un seul mot : solidarité, solidarité envers nos accueillis mais aussi entre nous bénévoles collecteurs nous qui sommes les forces vives du secours populaire et en qui nos accueillis attendent beaucoup, merci et bonne soirée.

Je vous remercie de votre attention 
Philippe GILAIN
Secrétaire général
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